

KSH/ 2263-3/2020

## **Emlékeztető**

**az Országos Statisztikai Tanács (OST) és a Nemzeti Statisztikai Koordinációs Testület (NSKT)  
2020. október 7-ei együttes üléséről**

	<b>Téma</b>	<b>Előterjesztő</b>	<b>Időkeret</b>
1.	<b>1. Köszöntő</b> <b>1.1. Az OST új ügyrendjének elfogadása - szavazás szükséges az OST tagjai által</b> <b>1.2. Az NSKT ügyrendjének módosítása - szavazás szükséges az NSKT tagjai által</b>	Dr. Vukovich Gabriella (KSH)	<b>10.00-10.15</b>
2.	<b>OST elnök választása - szavazás szükséges az OST tagjai által</b>	Dr. Vukovich Gabriella (KSH)	<b>10.15-10.30</b>
3.	<b>Az 2021. évi Országos Statisztikai Adatfelvételi Programba (OSAP) tartozó elsődleges és másodlagos adatforrások - szavazás szükséges mindkét testület által</b>	Dr. Nagy Eszter (KSH)	<b>10.30-10.45</b>
4.	<b>Tájékoztató a 2019. évi OSAP teljesüléséről</b>	Dr. Zavagyák Andrea (KSH)	<b>10.45-11.00</b>

A koronavírus világjárvány következtében az idei OST és NSKT ülésekre videokonferencia formájában, webex alkalmazáson keresztül kerül sor. A rendszer működéséről tájékoztatót küldtünk és a résztvevőkkel teszteltük.

**Jelen vannak webex alkalmazáson keresztül, online részvétellel:**

**A KSH képviselőiben:** Dr. Vukovich Gabriella a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) elnöke, Mag Kornélia a KSH elnökhelyettese, Dr. Kincses Áron a KSH elnökhelyettese, az OST tagja, továbbá a KSH érintett főosztályvezetői, és az OST titkára, Titkárságának munkatársai, valamint az NSKT Titkárságának munkatársai.

Az előzetesen e-mailben megküldött napirendi pontokkal kapcsolatosan nem érkezett észrevétel így az elfogadásra került.

Dr. Vukovich Gabriella köszöntötte az OST újonnan és folytatólagosan kinevezett tagjait és az NSKT újonnan kinevezett tagját, és elmondta, hogy az OST tagok és az NSKT tag részére a megbízó levelek a járványügyi helyzetre tekintettel postai úton megküldésre kerültek, kerülnek.

**Az OST új tagjaként illetve folytatólagosan kinevezett tagjaként köszöntötte:**

**Dr. Gyergyák Ferencet** (a Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége képviselőjében)  
**Hajdu Tamást** (a tudományos élet képviselőjében),  
**Joó Istvánt** (a Külgazdasági és Külügyminisztérium képviselőjében)  
**Szabó Istvánt** (a Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége képviselőjében),  
**Bognár Andreát** (a Nemzeti Adó és Vámhivatal képviselőjében)  
**Dr. Fadgyas-Freyler Petrát** (a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő képviselőjében),  
**Gonda Bencét** (a Miniszterelnökség képviselőjében),  
**Győri Péter Pált** (a Honvédelmi Minisztérium képviselőjében),  
**Horn Dánielt** (a tudományos élet képviselőjében),  
**PhD Szabó Andreát** (a tudományos élet képviselőjében),  
**Dr. Kincses Áront** (a Központi Statisztikai Hivatal képviselőjében),  
**Dr. Mázi András** (az Igazságügyi Minisztérium képviselőjében),  
**Dr. Regős Ferencet** (a Belügyminisztérium képviselőjében),  
**Szűk Krisztinát** (a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara képviselőjében),  
**Tavaszi Zsoltot** (a Magyar Államkincstár képviselőjében),  
**Dr. Tóth Gergelyt** (a Nemzeti Gazdasági és Társadalmi Tanács munkavállalói képviselőjében),  
**Dr. Várpalotai Viktort** (a Pénzügyminisztérium képviselőjében).

**Az NSKT új tagjaként köszöntötte Dr. Fehér Zoltánt** (az Országos Bírósági Hivatal képviselőjében).

**Mindkét testület ülésének határozatképességéhez a tagok több mint felének jelenléte, online ülés esetén a tagok több mint felének online jelenléte szükséges.** Dr. Vukovich Gabriella a testületek titkárságaitól érkezett tájékoztatások alapján megállapította, hogy a webex konferencián az OST és az NSKT is határozatképes.

**1. napirendi pont: Az OST új ügyrendjének elfogadása valamint az NSKT ügyrendjének módosítása**

Dr. Vukovich Gabriella elmondta, hogy az Ügyrendek módosítása elsősorban a járványügyi helyzetre tekintettel, a személyes jelenlétet nélkülöző ülések megtartása iránti igény miatt merült fel. A módosítási javaslatok megküldésre kerültek az OST és NSKT tagjai részére, a beérkező észrevételek átvezetésre kerültek.

Tájékoztatást adott arról is, hogy az OST Ügyrendjében több formai és tartalmi módosítás is történt. Mivel ezek a szöveget nagy részében érintették, ezért nem módosítás történik, hanem új ügyrend kerül elfogadásra.

A szavazás megtörtént, az OST elfogadta új ügyrendjét. Az NSKT elfogadta módosított ügyrendjét.

Dr. Vukovich Gabriella tájékoztatta az OST és NSKT tagjait, hogy jóváhagyja az Ügyrendeket és azok a jóváhagyással egyidejűleg hatályba lépnek.

**2. napirendi pont: OST elnök választása**

Az OST elnök megválasztására a korábbi elnök megbízatásának megszűnése miatt került sor. A jelölés még az OST régi ügyrendje szerint, míg a szavazás az elfogadott új ügyrend szerint zajlott le. A tagok írásban a meghívó kiküldésének napjától szeptember 30-ig ajánlhattak jelöltet az elnöki tisztségre. Az ajánlások figyelembevételével 2 fő kapott ajánlást (Bognár Andrea a Nemzeti Adó- és Vámhivatal képviselőjében és PhD Szabó Andrea a tudományos élet képviselőjében) és került fel a jelölőlistára.

Az OST tagjai a jelölőlistáról titkos szavazással, egyszerű szavazattöbbséggel választották meg az elnököt, melynek eredményeként **Bognár Andrea lett az OST új elnöke.**

**Dr. Vukovich Gabriella** köszöntötte az új OST elnököt és jó munkát kívánva átadta a szót, felkérve őt az OST ülésének további levezetésére.

**Bognár Andrea** az OST újonnan megválasztott elnöke megköszönte a tagok bizalmát és üdvözölte a tagságot. Majd áttért a következő napirendi pontra, felkérve a 3. napirendi pont előadóját előadásának megtartására.

### **3. napirendi pont: Tájékoztató a 2021. évi Országos Statisztikai Adatfelvételi Programba tartozó elsődleges és másodlagos adatforrásokról**

**Dr. Nagy Eszter** a KSH Statisztikai koordinációs és jogi főosztályának főosztályvezetője tájékoztatta a résztvevőket az OSAP 2021. évi tervezetéről. Elmondta, hogy a napirendi ponthoz kapcsolódó dokumentumokat az ülés résztvevői előzetesen megkapták.

A Kormányrendelet tartalmára vonatkozóan elmondta, hogy 217 db adatgyűjtés és 7 db adatátvétel szerepel benne, tekintettel arra, hogy ezen adatátvételek mögött nem áll adminisztratív nyilvántartás, ezért szükséges ezen adatátvételeket Korm. rendeletben elrendelni.

Ábrán bemutatta a Korm. rendeleti tartalom szakstatisztikák szerinti megoszlását, amely alapján látható volt, hogy a legtöbb adatgyűjtés az ágazati gazdaságstatisztikai témakörbe tartozik.

Bemutatta a KSH által elrendelt új adatgyűjtést, valamint tájékoztatást adott arról, hogy a KSH-ITM közösen rendel el 4 új adatfelvételt, továbbá néhány adatgyűjtés beolvadással megszűnt.

Ábrán szemléltette a Korm. rendeletben elrendelt adatgyűjtések kérdőíveinek változásait és okait. Elmondta, hogy az adatszolgáltatói terhek csökkentése továbbra is vizsgálatra került a tervezés során. A leggyakoribb esetek az adatátvétellel kiváltás, a nem hasznosuló adathelyek törlése valamint a beérkezési határidő módosítás voltak.

A Korm. rendeleten kívüli adatátvételek tekintetében elmondta, hogy 2021. évre 287 db adatátvétel kerül elrendelésre melyből a KSH elrendelésébe 247 db, a HSSZ szerveinek elrendelésébe 40 db tartozik.

Előadásának végén az önkéntes adatgyűjtésekről is beszámolt: 10 db adatgyűjtés kerül újbóli végrehajtásra: melyből 7 db adatgyűjtés módosuló lesz.

Tájékoztatást adott az OSAP tervezési ciklus további feladatairól is:

- OSAP Kormány előterjesztés összeállítása, (NSKT, OST ülést követően), véleményeztetési eljárás lefolytatása
- HSSZ egymás közti adatátvételeinek aktualizálása (október)
- OSAP teljesülés elemzés egyeztetése, közzététel (október)
- 2020 december közepén a végleges Program közzététele a KSH honlapján

Ezt követően Bognár Andrea felkérte az OST tagjait, hogy szavazzanak az előterjesztés elfogadásáról. A jelenlévők egyszerű szótöbbséggel, egyhangú szavazással a napirendi pontot elfogadták és ezt követően a napirendi pont az OST részéről lezárásra került.

Az OST szavazását követően Dr. Vukovich Gabriella felkérte az NSKT tagjait, hogy szavazzanak az előterjesztésről. A jelenlévők egyszerű szótöbbséggel, egyhangú szavazással a napirendi pontot elfogadták és ezt követően a napirendi pont az NSKT részéről lezárásra került.

**Bognár Andrea** felkérte a 4. napirendi pont előadóját előadásának megtartására.

#### **4. napirendi pont: Tájékoztatás a 2019. évi OSAP teljesüléséről**

**Dr. Zavagyák Andrea** a KSH Statisztikai koordinációs és jogi főosztályának osztályvezetője előadásában beszámolt a 2019. évi OSAP teljesüléséről. Elmondta, hogy 2019-ben 532 adatfelvétel végrehajtását rendelte el az OSAP, ebből 259 adatgyűjtés és 273 adatátvétel volt. Tájékoztatást adott arról, hogy 2019-ben 502 esetben kerültek végrehajtásra az adatfelvételek. A HSSz KSH-n kívüli tagjai esetében látható, hogy egyre több adatgyűjtést váltanak ki adminisztratív vagy egyéb adatok átvételével.

A KSH-n kívüli HSSZ tagok esetében az EMMI rendelkezik a legtöbb adatgyűjtéssel.

Elmondta, hogy az elemzésben vizsgálták az adatátvételek beérkezési megoszlását, melyből megállapításra került, hogy az adatszolgáltatók határidőre általában teljesítik az adatátvételeket.

Ábrán szemléltette az adminisztratív adatok felhasználásának célját, mely alapján megállapítható, hogy az adatgyűjtés helyettesítésre az adatátvételek 25%-át használják a HSSz-ben, ellenőrzési céllal az adatátvételek 13%-kát használták fel.

A publikálással kapcsolatosan elmondta, hogy az online megjelenések nagyobb száma tapasztalható, a vizualizációs eszközök közül kiemelkednek a grafikonos megoldások és a táblázatos forma is évről-évre nő.

Az előállított statisztikai adatállományok felhasználói a HSSz tagoknál legnagyobb arányban a közigazgatás, a kutatók és a média, sajtó.

Az adatkiadások két leggyakoribb típusa a táblázatos aggregált adatkiadás és az egyedi kérés, táblázatos formában.

Ezt követően egy-egy ábrán szemléltette a minőség javítását segítő eszközök megoszlását és a KSH rendszerében lezajlott adatkéréseket, negyedévek szerinti bontásban.

Tájékoztatta a megjelenteket, hogy az ülést követően az elemzés megküldésre kerül a HSSz tagjainak véleményezés céljából, ezt követően véglegesítés után fog az elemzés a KSH honlapján megjelenni.

Egyebek témakörében **Dr. Vukovich Gabriella** a KSH Elnöke két megrendezésre kerülő konferenciáról adott tájékoztatást.

Tájékoztatást adott arról is, hogy október 20-a a Statisztikai Világnap, mely 5 évente kerül megünneplésre az ENSZ közgyűlés határozata alapján. Az ENSZ honlapján lehet tájékozódni a konferenciákról, melyek virtuális térben kerül megrendezésre. A KSH és a Magyar Statisztikai Társaság a világnaphoz kapcsolódóan, részben együtt is, több rendezvényt szervez.

Ugyancsak az ENSZ szervezésében kerül megrendezésre október 19-től október 22-ig az Adat Világforum, mely szintén virtuális térben kerül megtartásra. Nemcsak statisztikusok, hanem az adat előállító és adatfelhasználó szervezetek, személyek részvételét is várják, témája a digitalizáció. Link: [UNDataForum.org](http://UNDataForum.org)

**Zárás:**

**Bognár Andrea** tájékoztatást adott arról, hogy az emlékeztetővel együtt az előadás anyagait elektronikus úton az OST Titkárság és az NSKT Titkárság munkatársai megküldik az OST és NSKT tagok és állandó meghívottai részére.

A következő ülésre várhatóan december elején, szintén videokonferencia keretében kerül majd sor, amelyről később a Titkárságok bővebb tájékoztatást adnak.

Bognár Andrea és Dr. Vukovich Gabriella megköszönte az OST, illetve az NSKT tagok és a jelenlévők részvételét, munkáját és a két testület ülését bezárta.

Budapest, 2020. október 14.



**Bognár Andrea**  
az OST elnöke



**Mezősiné Rózsár Erika**  
az OST titkára



**Dr. Nagy Eszter**  
az NSKT titkára

**Az emlékeztetőt kapják:**

***Dr. Vukovich Gabriella a KSH elnöke***

***Freid Mónika a KSH elnökhelyettese***

***Mag Kornélia a KSH elnökhelyettese***

***Németh Eszter a KSH elnökhelyettese***

***Dr. Kincses Áron a KSH elnökhelyettese***

***az OST és NSKT tagjai és állandó meghívottjai***

